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wdodhà  

 

jHdmdrhla ish fufyhqà lghq;=j,ska wdodhà Wmojkq ,nhs' 

 

.sKqà ld,ÄfPAofha oS jHdmdrhg uqo,a .,d tAu fyda j;alà 

jeÆ lsrSfà fyda j.lSà wvq lsrSfà iajNdjfhka" 

whs;slrejkaf.a odhl;ajfhka f;drj ysâlu by< kexèug 

fya;= jk wdrA:sl m%;s,dNhkaf.a by< hdu \wdodhà\ f,i 

yeoskafï' 

 

ëhoà  

 

jHdmdrhla fufyhqà lghq;= lrf.k hdfà oS ëëO jrA.fha 

ehoa ork w;r .sKqà ld,ÄfPAohla ;=< oS jHdmdrfhka 

msg;g uqo,a .,dhdà fyda j;alàj, w.h wvqèà fyda j.lSà 

jeÆèfà iajNdjfhka whs;slrejkag lrk fnodyerSà yer" 

ysâlà wvqèug fya;= jk wdrA:Sl m%;s,dNhkaf.a wvqèu 

\ëhoà\ f,i wrA: oelafï' 

 

fufyhqà m%;sM,h 

 

ld,ÄfPAofha wdodhu yd ëhou w;r fjki fufyhqà 

m%;sM,hhs' 

 

,dNh iyd w,dNh 

 

ëhou blaujd we;s wdodhu ,dNh jk w;r" wdodhu blaujd 

hk ëhoà w,dNh fï' 

 

 



 

 

.eks,s  

 

jHdmrfha whs;slre ish mqoa.,sl m%fhdackhg jHdmrfhka ,nd 

.kakd NdKav" uqo,a fyda foam< mdëÄî lsrSu .eks,s f,i 

yákajk w;r" .eks,s isƒ lsrSu ksid ysâlà wvq fï' 

 

,dNh fyda w,dNh .Kkh lsªu 

 

jHdmdrfha wdràNl ysâlu yd wjidk ysâlu w;r fjkig 

.eks,s tl;= lsrSfuka yd wu;r fhƒ m%d.aOkh wvq lsrSfuka 

,dNh fyda w,dNh .Kkh l< yelsh'  

 

 

 

 

 

 

 

 

wjidk Y=oaO j;alà (CAN) $ wjidk ysâlà 

 

-   wdràNl Y=oaO j;alà (OAN) $ wdràNl ysâlà 

 

 

 

+   .eks,s (D) 

 

 

-   wu;r m%d.aOkh (AC) 

 

 ,dNh $ w,dNh (P/L) 

 

re 

 

x x x 

 

(x x) 

 

x x 

 

x x 

 

 

(x x) 

 

x x/(x x) 

 

 

P/L= CAN – ONA + D - AC 



 

 

WodyrK ) 01 

 

rEmsldf.a jHdmdrh 

 

         ^re' 000& 

 

tla tla .kqfokqj u.ska m%d.aOkhg" wodhug"ëhoug 

j;alàj,g yd j.lSàj,g w;s lrk n,mEu +  yd  - u.ska 

oelafï' 

 

ld,ÄfPAofha ,dNh my; wdldrhg .Kkh l< yels h' 

 

,dNh  = wdodhu - ëhou 

45         ==  200  - 155 

.kqfokqj 

isƒjQ oskh 
m%d.aOkh wdodhà ëhoà j.lSà j;alà 

01/01 
+ 1300    f.dvke.s,s   + 800 

uqo,a    + 500 

01/02 
    uqo,a    -  225 

øjH f;d. + 225 

01/03 
 + 150 

ël=Kqà 

+ 100 

^ël=Kqà msrsjeh& 

 uqo,a    + 150 

øjH f;d. -  100 

01/04 
   + 200 

nexl= Kh 
uqo,a    + 200 

01/05 

  + 3 

^ƒrl:k&  

+ 2  

^ëƒ,sh& 

 

uqo,a    - 5 

01/06 
  + 10 

^jegqm& 

 
uqo,a    - 10 

01/07 
- 4 

 .eks,s 

 + 10 

^jegqm& 

 
uqo,a    - 4 

01/07 
 + 50 

^ël=Kqà& 

+ 40 

^ël=Kqà msrsjeh& 

 øjH f;d. - 40 

Kh.eks + 50 

 1296 200 155 200 = 1541 



 

 

 

rEmsldf.a jHdmrfha ,dNh $ w,dNh Y=oaO j;alà weiqfrka 

my; wdldrhg .Kkh l< yels h'' 

 

 

 

wjidk Y=oaO j;alà 

-  wdràNl Y=oaO j;alà 

 

+Â .eks,s 

,dNh 

re 

 

1 341 

(1 300) 

41 

04 

45 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

wNHdi 

 

01' jHdmdrsl ysâlu fjkiaèug n,mdk .kqfokq we;=<;a 

ms<s;=r f;darkak' 

  

A - whs;slre i;= re' 400 000 l bvà yd f.dvke.s,s 

jHdmdr lghq;= i|yd fhoSu' 

B - whs;slref.a ksjfia ƒrl;k Å, re' 50 000 la jHdmdr 

uqo,ska f.èu' 

C – jHdmrfha ëƒ,sh .dia;= re' 150 000 la f.èu'  

D – jHdmrfha m%fhdackh msKsi re' 100 000 la f.jd 

mrs.Klhla â,g .ekSu' 

E – jHdmdrfha ia:djr ;ekam;=jla i|yd fmd<sh jYfhka  

re' 20 000 la ,eÉu' 

 

(I)   ABDE    (II)   ABCD     (III)   ABCE     (IV)   BCDE    (V)   ABC  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

02' my; i|yka m%ldYj, ysia;ekg .e,fmk jpkh my; oS 

we;s fhƒà w;rska f;dard ,shkak' 

^fhƒà ( .eks,s" ëhoà" wdodhà" ysâlu" wu;r m%d.aOkh& 

  

(i) mj;ajd f.k hk jHdmrhlg w;sfrAl j whs;slrejka 

fhdojk iàm;a       f,i ye|skafï' fuu.ska 

ysâlu jeÆ lrhs' 

(ii) jHdmdr lghq;= mj;ajd f.k hdfà oS ëëO jQ   

   oerSug isƒ fï' fuu.ska ysâlu wvq fï' 

(iii) jHdmrfha whs;slre jHdmdrfhka bj;a lr .kakd 

iàm;aj, uQ,H jåkdlu       f,i ye|skafï' 

fujeks .kqfokq ksid ysâlu wvq fï' 

(iv) jHdmdrfha ëëO fufyhqà lghq;=$l%shdlrlà ksid ëëO 

bmhSà ,efæ' fàjd       f,i ye|skafï' fujeks 

.kqfokq ksid ysâlu jeÆ fï' 

(v) jHdmrfha whs;slrejkag jHdmdrh iànkaOj we;s whs;sh 

   f,i ye|skafï' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

03' my; i|yka m%ldY ksjeros kà () ,l=Ko jeros kà 

(x) ,l=K o fhoSu' 

   

(i) wdodhà u.ska jHdmdr ysâlu jeÆ fï' 

    

(ii) wu;r m%d.aOkh fhoSfuka ysâlu fjkia fkdfï' 

   

(iii) wdodhà bmhSfà oS ëëO ëhoà oerSug isƒ fï'  

   

(iv) nexl= Khla .ekSfuka ysâlu muKla jeÆ fï'  

   

(v) .eks,s isƒ lsrSu ksid jHdmdrfha ëhoà jeÆ fï'  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

04' rIskf.a jHdmdrfha 2017$01$01 oskg mej;s j;alà yd 

j.lSà my; oelafï' ^re' 000 j,sks& 

bvà f.dvke.s,s re' 5 000" fudagrA r: re' 3 000" ia:djr 

;ekam;=j re 2 000" nvq f;d.h re 1 000" uqo,a fYaIh re" 1 

500" nexl= Kh re 2 000 

 

2017 ckjdrs udih ;=< isƒ jQ .kqfokqj, idrd.Yh my; 

oelafï' ^re' 000 j,sks& 

1' msrsjeh 400 l nvq f;d. re' 600 l w;amsg uqo,g 

ëlsKsu' 

2' fiajl fÄ;k f.ïjd re" 100 hs'  

3' re' 500 l nvq f;d. risldf.ka Khg .ekSu' 

4' re' 200 l f;d. re' 300 g budIdg Khg ëlsKSu' 

5' rIsks ksjfia mej;s odkuh lghq;a;lg re' 50 l nvq 

f;d.hla jHdmrfhka /f.k hEu' 

6' ckjdrs udihg wod< j ,enqKq ëƒ,s Å, re' 20 

7' nexl= Kh i|yd fmd<S f.ïjd re" 20 hs' 

 

wjYH jkafka ( 

1' j;alà -  ysâlà +  j.lSà hk iälrKhg by; 

.kqfokq u.ska isƒjk  n,mEu +/- jYfhka ^jåkdlu iu.& 

,sèu' 

2' j;alà -  ysâlà +  j.lSà hk iälrKhg by; 

.kqfokq u.ska isƒjk  n,mEu +/- jYfhka ^jåkdlu iu.& 

,sèu' 

3' by; oela jQ wedodhà yd ëhoà weiqfrka 2017 ckjdrs 

udihg wod< j  ,dNh$w,dNh .Kkh lSrSu' 



 

 

4' Y=oaO j;alà weiqfrka 2017 ckjdrs udifha 

,dNh$w,dNh .Kkh lsrSu' 

 

 

05' jHdmdrhl wdodhà bmhSug iyd ëhoà isƒèug bjy,a 

jk my; lafIa;% ;=kg wod< WodyrKh ne.ska fjk fjk u 

olajkak' 

 

^1& 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

^2&  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

jHdmdrhl wdodhà bmhSug wod< jk wdrA:sl m%;s,dNhkays iajrEmh 

 ^1& 

jHdmdrh ;=<g 

uqo,a .,d tAu 

   

 ^2& 

jHdmdrfha j;alà 

jeÆ èu 

   

 ^3& 

j.lSà wvqèu 

   

jHdmdrhl ëhoug wod< jk wdrA:Sl m%;s,dNhkays iajrEmh 

 ^1& 

uqo,a jHdmdrfhka 

msg;g .,d hEu 

   

 ^2& 

jHdmdrfha j;alàj, 

w.h wvqèu 

   

 ^3& 

j.lSà jeÆèu 

   



 

 

 


